



郑州五胞胎上学七年半得55张奖状 15岁的他们梦想骑单车上学



2017年1月22日,母亲张晓敏携五胞胎向来访者挥手送别

► 2019年元宵节的第一个周末,早春的北方还有几分寒意,郑州新密米村镇一个普通农家院里,传出了一群孩子的读书声——听到有客人来访,五个10多岁的孩子争先恐后来院门口迎接——这里便是郑州首例五胞胎李可、李展、李宁、李畅、李岩的家了。

► 出生于2004年的李家五胞胎四女一男,老五李岩是男孩,15岁的他们都是米村镇初中二年级的学生,上学都很用功,七年半以来得了55张奖状,老四李畅和老三李宁还是年级尖子生,生在农家的他们还“特别勤快、特别孝顺”。

► 五姐弟有个愿望:梦想每人一辆自行车,一起骑单车上学。

□东方今报·猛犸新闻记者 卢怀涛
通讯员 梁冠山/文图



五胞胎姐弟所需的奖状



每天早上妈妈骑电动三轮车把五胞胎送到镇上学校上学



出生两个月后的五胞胎都很健康

【五胞胎】

五姐弟七年半得55张奖状 老三老四是“学霸”

2019年元宵节后的第一个周日,北方春节气氛还未散尽,早春的傍晚还有几分寒意,中小学生们都陆陆续续开学上课了,东方今报·猛犸新闻记者一行2人驱车50公里来到郑州市新密米村镇范村15岁的五胞胎姐弟家。

范村是贫困村,几乎没有楼房。在村民指引下,东方今报·猛犸新闻记者走向村头胡同的一个普通农家院。还未进院就听到一群孩子的读书声——五个十多岁的孩子听到有客人来访,争先恐后来院门口迎接问好——这里便是郑州首例五胞胎李可、李展、李宁、李畅、李岩的家了。

在五胞胎姐弟的簇拥下,东方今报·猛犸新闻记者走进他们的书房兼四姐妹的卧室。两间平房是老式黏土砖建筑,外墙很旧至少有十多年了,内墙刚修葺粉刷一新,屋内两张实木架子床、新书架和五个座位的连体书桌摆放合理,正对门口的一面墙上贴满了五姐弟得的奖状,虽没有空调电脑等,可也被五姐弟收拾得干净整洁。

进屋后,五胞胎姐弟非常懂礼貌,给东方今报·猛犸新闻记者让座,并端来苹果和瓜子花生等。他们的妈妈张晓敏放下厨房的活计赶来。张晓敏介绍,五姐弟的

新书房是新密市纪检委副书记苏松杰和驻村扶贫干部一年前装修布置的,“以前房子漏水,装修后提供了好的学习环境,五个孩子学习更勤奋努力了”。

张晓敏说,他们家一共六个孩子,五胞胎姐弟生于2004年,五姐弟还有个大三岁的姐姐李莹(yíng),现在已经到医学院读大学了。五胞胎四女一男,老五李岩是男孩,15岁的他们都是八年级的学生,上学都很用功,老四李畅和老三李宁还是年级尖子生。农忙时,五个孩子都下田帮夫妇收麦子、掰玉米,生在农家的他们“特别勤快、特别孝顺”。

五胞胎姐弟告诉东方今报·猛犸新闻记者,上学七年半以来他们五人得了55张奖状,其中数老四李畅的奖状最多,有近20张。上个学期,李畅班级第五名,李宁班级第七名,老大李可和老五李岩都是班级前二十名,老二李展成绩中等但学习也很努力。

五胞胎姐弟还定下这学期目标:李畅班级前三名、李宁班级前五名,李可和李岩前十五,李展进步十五名。在被东方今报·猛犸新闻记者问到新学期愿望时,五姐弟说,他们梦想每人一辆自行车,一起骑单车上学。

【孩子母亲】

感恩社会各界爱心帮助 希望孩子安心学习早日成才

谈及15年前五胞胎的意外降临,40岁的张晓敏说,1999年12月她和年长4岁的李灿军结婚。一年多后,大女儿李莹出生了,令他们着实开心了一阵子。2004年11月,二胎生下五胞胎。“当时在河南省妇幼保健院生产,5个娃就要十几万元,四处借钱还是不够,当时给医院打了欠条”。

在产房里,“五胞胎姐弟之间相差一分钟出生,孩子早产体重都是2斤左右,但基本健康,前4个都是妮儿,最后一个是小子。当时,我们俩是又喜又愁”,张晓敏说,大女儿加上五胞胎,一共要拉扯养活6个孩子,这对一个普通农村家庭来说,根本承受不起,多亏政府和爱心人士帮助才渡过难关,他们一家人心里都记着这些恩情。

说到五胞胎弟弟的特点,张晓敏介绍:生在农家的五胞胎都不是“低头族”,都

喜欢读书,“从不玩网络游戏”。五人中,数老三李宁热心活泼,在学校是班干部,读六年级时当过班长。老大李可最文静内秀,老四李畅学习最好,经常考试班级前五名,老二最勤快孝顺,老五是男孩最淘气。

在张晓敏眼里,家里的五个孩子都比较听话、懂事,还很孝顺,每天写完作业都帮张晓敏洗碗、扫地。五胞胎的爸爸李灿军是名矿工,在离家20公里外的煤矿工作。李灿军每年过生日,五姐弟都会给他送手工制作的生日礼物,去年李可给她爸爸折了千纸鹤,上面还画了一颗心,张晓敏和李灿军打开时,都感动得流泪……

张晓敏说,她和丈夫李灿军再苦再累,也不会让孩子辍学,“让他们在学习知识的年纪安心学习,将来考上高中再考大学”,张晓敏不止一次梦见孩子们拿着大学录取通知书的情景。